P-T a p y
(dP/dTY?7  (dP/dT) ™ -
dp _ 4S,
daT 4V,

a-p fr oy

(@j” _(28,)"" (@
dr AV, a7

(ASW)™7 (AVm)™

.

(AS,)"7 =(AS,)" +(AS,)"”

(dP/dT)*”

AS.. By % a—;/_ AS.. a-y
AV, dar)  lav,

(AV,)™7 = (AV,) +(AV,)"

daT AV,

(dpjay _(AS.)7 _(AaS,)" " +(aS,)"
B AV (A,

[%]aﬂ ~ ASm a-p <(d_P)ﬂ7 ~ ASm p-r
aT AV, aT AV

(@J”_ 85, )" _[(aS,)"" +(88,)"” _(d_PJ“Q AS, ”_(d_P]”
ar )  |aAv (AV,)*? +(AV, )P ) \dT Av, ) \dT

m

ay a-f

A-B
Ta=1100°C
800°C
760°C
640°C
640°C
590°C
586°C
582°C
520°C
415°C
350°C
227°C

150°C B « 1% 150°C

676°C

A B a  150°C
n  150°C
BA0CC  porerl

By

Te=250
a(13)+L(25.5) - B (22)
A25)+L(30) - %26.5)
A34)+ £(36.5) - £(35)

A42) - & (38.5)+L(58.5)
A32)+ {(33) - & (32.5)

X(24.6) - o(16)+ 125.5)

¢(34) - A33)+ £(36)
A27) - o(16)+ &32.5)
H37.5)+L(92) - 77 (59)

&32.7) - o (11)+ £36)
L(98) - 77 (61)+B
£ 36%~37.5% & 14
150°C 7 61%~62% n
189°C B 186°C
£ 150°C £



3.

@

(b)

CO

1100 A M5 -1100
1000 -1000
900+ =900

B(22)
a(13) L(25.5)
800 1 B(23) L(30) - 800
¥(26.5)
7001 (36.5) N
255 y(3€4) w42) L(58.5) 700
6001 o 1,_.16) QLG Iess) - 600
B(24.6) LRI (33)8(36)
5001 a(16) W27 8(32.5) =500
£(37.5) n(59) L(58.5)
4001 a(11) 8(32.7) e(36) 400
3001 -300
n(61) L(o8)$B IHIF i
200 Ten) £(36) £(37.5) n(6%)|3(62) L 200
150 1 1 1 L 1 1 L 1
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
A BY% B
3 e n etn n+B
CO
1100 1 -1100
1000 1 - 1000
900+ -900
8001 - 800
700 1 - 700
600 1 - 600
5001 -500
4001 -400
3001 - 300
20017 beeee_——__ \_ _________________ - 200
150 1 1 1 1 L 1 L 1 L
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
A B% B
Fe-C
w(C) 0.1% 1.2%
w(C) 3.4%



)
€) - a-Fe( 0.008%) FesC(
6.67%) W(C) 0.1% a A?  FeC
AFegC
A* = _667-01 _ 98.62% A™C =1-98.62% =1.38%
6.67—0.008
w(C) 1.2% AY  Fe,C
AFegC
«_ 667-12 _ 82.11% A€ =1-82.11% =17.89%
6.67 —0.008
w(C) 0.1% a-Fe
a-Fe 0.02% 0.77%
w(C) 0.1% A
p_ 01-002 _ 10.67%
0.77-0.02
w(C) 1.2% FesC
AP
p_ 667-12 _ 92.71%
6.67-0.77
(Qw(C) 34% a-Fe( 0.008%)  FesC(
6.67%) w(C) 3.4% a AY  FeC
AFegC
A% = _667-34 _ 49.08% AP =1 49.08% = 50.92%
6.67—0.008
y 211% 4.26%
y N A°
N=M=40% A® =1-40% = 60%
426-2.11
7 ( 4 7 ) A
,_ 667-34 _ 71.79%
6.67-2.11
211% y 0.77%
FesC 7 FesC AFeC
AFC = 211-0.77 _ 22.71%
6.77-0.77
y 71.7% FesC AFeC
AP =71 7% % 22.71% = 16.28%
Y FesC 4 16.28% y

AP =71.7% —16.28% = 55.42%



5.

A-B-C Wa W Wc T

a

WEAY +WEA WA =w,
WEA” + WA L WLA = w,

WEAY + WL A + WLA =W,

Wi owg wg B Wi owg we oy
By A* NN

B 7 7
Wy Wy W, Wy Wy Wy

Wg Wg Wy Wg
We WE o WG
A A

A{l

o

B 4

Wy W, Wy

a _ B 4
A% =|wg  ws W

o4

B 7
We We W

3-73 A-B-C
@ P RS
(b) C 8% A B
(© 2kgP
(@ S A%=40%
B%=50% C%=10% R A%=10%
B%=60% C%=30% P A%=20%
B%=10% C%=70% 2kgP 4kgR 7kgS
A%=w, B%=wyg C%= wc
13kg,
13w, =2x0.2+4x0.1+7x0.4=3.6
13w, =2x0.1+4x0.6+7x05=6.1
13w, =2x0.7+4x0.3+7x0.1=3.3
Wa=27.7% wWg=46.9% wWc=25.4%
S P M
P-R Q PQ
Q 6kg
QS @) QO
@)
(b) C S A B
A-B C%=20% hg
D
hg A%/B%=4/5 C%=20%
B%=(1-80%)*5/9=11.11%
o P R

Wy Wy
We W

A7

S

2kgP 4kgR 7kgS

W
Wg
We

6kgR

h

M

g

2kgP  4kgR

QR

kg S

(O]

CS
A%=8.89%

S

4:2

7:6

D

B%=11.11%
A%=(1-80%)x4/9=8.89%

C%=80%



P R 2kgP 6kgR
4kg P-R 4 2( PR )
M M A%=5% B%=85%
C%=10% M A%=wn B%=wg C¥%=wc M
(6-2=4)kg
6x0.1=4xw, +2x0.2
6x0.6=4xw; +2x0.1

wa=5% wp=85% wc=(1-0.05-0.85)=10%
3-74 Cu-Mn-Zn

Mn%=20% Zn%=10%

Cu%=70% Mn%=8% Zn%=10%
Cu%=82% 880°C
960°C
3-76 Xy ZT

XY 1-4 a
a 34
2-3 a
ZT 2-3 34 24

1-4 46
a p
a p
1-2 a
a
1-2 45 a p
a p
a p
3-75 Xy ZT

XY 1-2 25



0.

35
o
B
B
ZT
1-4
X
3-77 Fe-Cr-C w(Cr) 17%
@ 1600 '
| 175¢Cr
L+ol
@ 1500 Tromy
a -~
1400 yf
(C) it {y}‘t L~ L+M+Cs
© 12001 — —
g L+y+M+Cs [
: = 1100 '_‘\_ /
(d)1.5%C-17%Cr-Fe 1000 g\ v-u!u,c, Y+M,C+M,C
o \Q \ Y+M»CotM2Cs
| |
? °‘+“/+/9@ N1 ]
' M3 a o+y+MCs ]
@) oof- C\\‘\ N
( ) 700 230 l hl‘l-M-EC,l €+M_1'CS+IWJC
(b) 8 e 0.5 1-0\ .5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0 4.5 5.0
O+ M2 Cot M Cs
6 C.%
L+y M7Cs
L+a vy
L+a—y



(©

V4 +a+M7C3t+M,C

M23Cety+M7Catax
I
M23Cety M;Csta M23Cety—>M7Cstar
10. 3-78 2 3-44(a) 3-46(a)
@ XYy ZT
@)
3-78(a)
XY 3-6
34 46 L+a+y
L+atp
36 atfty
1-4
1-3 L+a+y
( )
45 56 L+a+p
1-5
5-8 a p a p 6-8
a p B sy 2-3
6-7 atpry atfry
ZT 5-8
57 7-8 L+g+y L+atp
58 oatpty 7-10 8-10
L+a+p
( ) 46 56 L+p+y
4 1-6 6-10 vy B
y B 1-4 4
y 1-3 y
y 34 p Y
e
2-334 89
ot frry

atpry

W — — _- - - —




3-78(a) | a Loa

a a at+f at+f
atfry atfry atfry
3-78(a) I g L—>pg
L+pty L—>pty
Loatpry atfry atfry
3-78(b)
PR BL
a\ | T I .78 Q—Y
XY 1-7 — = -0
a €l 4<:;/'6° ﬁ
34 46 X7 7 /
L+aty  L+atp L I/°'
3'5 3/’
5-6 atfty L+y+p y AR &3 Lt
V v
1-4 1-3 L+a+y
C (b)
(
) 47 67 L+p+y
1-7 7-10 a p
a p 2-3 5-9 oty
oty 58 6-8 L+pg+y
oty 9-10
B By B By
@)
ZT 1-7 ¥ 4
1-3 L+a+y L+aty
57 L+g+y
L+g+y 35 ¥
14 34 aty aty
4-5 Bry Bry
2-4 46 oty oty
(b)
3-78
(b) I
L
+
1 : 1 -OI-L
. ) y ¥
e : 1 1 : B
L—> I ' 'l A
4 i : b Y
I ! S !
X 23 4 56 789 10 Y Z 1 2[3456 7 T
L+aty otB+y

~—
o

—
—
=3
~



Lo>aty L+a—pty

L+pty L—>pty By
a+ﬂ+j/ a+ﬂ+7/
3-78(b) I a Loa
L+a+p L+a—pf at+f
L+fry L—>pry By
atfry a+fry atfry
1. 379 V-Cr-C
24
"
~1800C° L—a+i+ =
) \'\
~ 1750C L+a—e+l 16 N
o ) a ~1scA
~ 1700C L+L—e+0 S 12 —) -
o T 1700°
1650C L+a—ety . ~—— L s / > \
1600C°  L+e—y+0 ’ Lo ~1600° [
1520C°  L+6—>y+n ‘ 1, 7 -—‘A\
1490C°  Loy+dt V10 20 30 0 50 60 70 8 80 Cr
Cry %
12. 3-80 A-B-C AB D A B C
D
A B C D D
A-B A y B
L—>A+D L—->B+D ‘\“\\ N
A-C L—o>A+C B-C
L—>B+C A-B-C
L—>D+C
M L+A—>D+C N L—»>B+D+C
C
ADMC L+A+D+C BDC
L+B+D+C L+A+D+C
13. Pb-Cd-Bi 3-81 Bi Cd
Er 93.3°C

@ 2

()  wCd)=20% w(Pb)=20% w(Pb)=30% wW(Cd)=6% w(Pb)=10% w(Bi)=40% 3

€) Pr w(Cd)=10% w(Pb)=50% 140°C
L+P,—Cd+p Er w(Cd)=10% w(Pb)=40% 93.3°C
L—Bi+Cd+p



(O)W(Cd)=20% w(Pb)=20%

L—Bi+Cd
Bi+Cd Bi+Cd+p
(
Bi+Cd

Bi-Cd Er M

Bi-Cd M’
Bi+Cd

Bi+Cd
A(Bi+Cd)%

AB+Cd) g E:M
E.M'

~ 50%

Bi+Cd+p
ABH+CHAg, 1 _pB+Co, a0y
@
w(Pb)=30% w(Cd)=6%
N
Er-Bi
L+Bi
Bi
Er

Bi+Cd+p
Bi

EN 20.8%

Bi

A® %=

m

T

Bi+Cd+p
ABTCHA=1_ A Bos=1_29 85=70.2%
w(Pb)=10% w(Bi)=40%
200°C Cd
Cd-Q
120°~140°
Cd

Cd
L+Cd+Bi
L—>Cd+Bi
A%

Q

A o4 = ﬁ ~ 30.6%
CdQ'

93.3°C
Bi+Cd+pg
Bi
Q

Cd+Bi
Cd
Er Cd

B|+Cd+ﬂ A(Bi+Cd+/;j%

A BiCde ) o ﬂ ~ 37.5%
E.Q'

L—Bi+Cd+p
Bi+Cd+pg

10

M L—Bi+Cd
120°C L—Bi+Cd
93.3°C L—Bi+Cd+p
Bi+Cd
Er ) Bi Cd
cd
T\

Cd

Bi

ATS T
N

N

BT NN
S i

% /A9
TN
60 70 80 90 Bi

30 40 50

Bi» %

140°C
93.3°C L—Bi+Cd+p
Bi
A®Y%

Bi+Cd+p
(b)

Cd

Bi
Er

Cd Bi



Cd+Bi ACHBq 1 Ao, AGCHAg,  1_30.696-37.5%
31.9%
o °c
2401+ 24017
220 2201
200 [~ 200 -
180 180F
160f 1601
140F 140 120~ 140°C
120f 120 L— Cd+Bi
100} 1001~ 93.3°C
sok sol L— Cd+Bi+p
60 | 60 F
40 40
H(IM T ) (I 17 ) (I 17
(a) (b) (c)
14. 3-82 A-B-C 3-82(b) 3-82(c) 500°C
3-82(d) 40%C 20%C 70%C
As5pBsy-C
@ 70%C
400
c $ L L //{g’
» %
SR S L =t
I
| — S
200 T |
| S 1
f |
| |
100 L J
C 20 49 0 80 A 20 40 60 80 B 20 40 60 gp c
(a)
(of
40 C
800
20 Y 500 | c h
4 70%C 1R L
EANTANY s00b—7] &
AN 7T
[
\ (AR
8 W {0 400 | \
if 00 / |
80 j = 20 ! S
mj T 215 B N : 1 N 20
A 20 40 P 60 80 0 0 0 42
AsoBso-C 1A (b) B Iu
70%C 500°C
A-C B-C
400°C  500°C aa b b
500°C

11



A-C A-C L+S s s
B-C B-C L+S d d
20 cC
5007 650
20
600
a0 550 L
500 K
T
a0, 4 .
80, S
L 350
300 2 x
A 20 20 p 60 80 B8 0 20 3402,_.60 80
AsoBso-C 1111 (C) (d)
(b 70%C X
y @
(b) As5oBso-C
AsBs5o-C 500°C
A-B
ef ghlj kIl mn o
500°C
k kK q ¢ k k
A-B A-B L+S
pp C c 20%C
A5oB50-C k r(k )
A:B=1:1 (b)
70%C X y 70%C
c 70%C c AsoBso-C /EE;Q [m
7007 7001 ok [ -
L [
6007 ' 600 [ |
b
500 ; 500 -
74 l ~
4007 400 3
S
g I
3001 300 I -
[ p I
200 | >l ! |
30%A A:B=1:1 30%B S0%A,50%B 20%C TO%UC
(a) ()
15. 3-83 A-B-C 3-83(b) 3-83(c)

w(B)=30% w(C)=65%

12



500

@  W(B)=30% |
400 E{\\ H o~ | —
NN Ll o INTe/ /0|
w(B)=30% w0 ! }PF / 1:3505i
| 2V EIIRER
| 250 | I T\
200 l }: s
habcd ! of HRNEBERHEY
— o Oi"‘B T B " T
J ! 100 ! ! I: \ : 2\
30068 | | HilER \
: | ' -
P , | HilEE \
A-B CB A 20 40 60 80 B 20 40 60 80 C 20 40 60 80 A
wt% B wt% C wt% A
()
h h i i
h abocd f o f g i
B h i a
C
¢ 350°C TAAERE AR
ez T=325°C
B=300°C
T3=275°C
65%C
LR, g
ARSI, WS
R LTEEE, IBESIIITR
MA“VQAQA‘@A A 30 70 ‘vA Y 30
VAT SV AYARAYAVAVAVAY IVAVAVaNa =AY AVAVAVAVAVAVAVAV
@AYE#V%Q%‘Q@V@%@%A o O S OSSR AR
SNV T AT YaVA
LR RLPELRICTRI s 7R REHA AR Ao
QOVNA7 QORI :/%‘Xf? EAVAYAVAVAVAVAY; .
AT 00 20 /n 0 S0 60 70 s 9% B W A w0 w W B
B wi% a% B
(b) (c)
30%B f f
k K f f Kk
i’ 30%B
°C 65%C
sond
h' ()C
L
4 4004
400 ql LB
ll\\LLJ
q
3003 3004 P 3 k,|0
L+o+B K o'
200+ 2004
100 1001 o+
T0%A 70%C 35%A 35%B
(a) (b)
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@
()  w(C)=65%

w(C)=65%
Il m n o Il o A-C B-C 65%C
65%C
P P ag g k K
' o A-C B-C
(b)
16. 384  Au-Sb-Ge . .
3-84(b) | ol N |
| - 1063
1000 P+ (50 o —
! 1440 AuShy
3-84(C) 450 S00 ’v{ / : * 3%1\ af:k. ’
500°C ! !
x(Ge)=10% 34 gl __ AT R,
| 1590 83 /
Au-Sb-Ge o : 760\, /
4001 e 1536 , g e i
+ + 1z -
@ 500°C s00ll4 '
| |
: : AuSb;
lz)\ulzo 40 60 80 Ge Ge 20 40 60 xolsb Sb 20 40 60 80 Au
Ge at% Sb at% An at’
( b ®
500°C Sb I e S 10%Ge
Ge ( R N WAV
Z ) L+Sb+Ge e Y qﬁ. o
£l = 288%C
500°C  L+Sb+Ge '
Sb ,
& @
Ge Y;SO 5064,
Z S Ge /1... vmvmwum
AU /A"'EAV"#VAV#'A‘“VML
4 30
o /ITNNINAAN
500°C  Au i
460°C A\‘ >'g‘ ‘,’ N /{ .
AU 500°C Ak : ‘{QU\LmU/\ l}(.ucf 00 ?&/\%ﬁw}é\\\\
Au Au D0 B0 w0 FCD 80 90 Ge
e at%
()]
50 at% Sb
d . 1200
(d) 460 C
1000
1.4 Sb+AuSh;,
)
800
( b Aut+Sb+Ge o Y . i
7;’0‘ R 1? 7 /LG::\SI/\/\SO‘;& 600
S Ge e KIPN 1
Au /\/ 5 N \ />\ 200
N. ./f./\ K \/\/‘\ \/\/\3" 3t
80/ N/AYAVIIPRVAYAVAN 20 1 A G
/ f//{\ /\/}/} YavA ./ }\fX/\ 200 j—-
Aut+Sb+Ge /_u,M\/\ LT AVAYATAVAYAY N s
N /\/\ / 5
A" /() 20 30 40 5[) 60 90 Ge 10 20 30 40 30
Ge at% Ge at%

©
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() x(Ge)=10%

x(Ge)=10%

( b uabocd
ef gh 1l | 50%Sbh 10%Ge q
L+AuSh,+Ge q
d g b
b
L+Sb+Au+Ge n op t L+Sb+Get+AuSh, r t s
Au-Ge
10%Ge u u Ge-Sh 10%Ge
i i o-n L+Au+Ge u-n u-o
L+Au+Ge o-p L+Aut+Aush, do dp
L+Au+AuSh, p-t' L+Get+AuSh, q
L+Shb+Get+AuSh, r L+Ge+AuSh, L+Sb+Get+AuSh,
r-s L+Sb+AuSh, g L+Sb+AuSh,
gr gs L+Sb+AuSh, Ge AuSb,
1000+ 10%Ge 1
°C 900U
8001
7001
6001 LisbeAuSh: Lish —4
5001
4007
u
3001 f ol
Au 2aulaust: P ; AuSb2+Ge+Sb
200 L+AuSb2+Ge !
90%Au 10%Gc GetAuSh: 90%
(e)
Get+AuSh, Ge AuSbh,
t-t' e
(c)Au-Sh-Ge
Au-Sb Au-Sb-Ge Au-Ge Sb-Ge
L+Sb— AuSb: L — Sb+Ge
(IP1460 ) (e2 59(|)°C)
Yy
L+Sb— Ge+AuSb:
(u1430°C)
L — AuSb:t+Au L+AuSb:+Ge L— AutGe
(e 360°C) | (e 3|56"C)

L — AutAuSb:+Ge
(E1288°C)

AuSbz+Sb+Ge

Au+AlYsz+Ge

15

1000

1900

300

200
Sb



17. r-FesC rFe FesC  y-Fe

/ | 727 780 820 860 900 940 980 1020 1060 1100 1140
w(C)/% | 0.770 0.881 0.987 1.100 1.213 1.333 1474 1619 1760 1.912 2.074

FesC y-Fe

C = kexp(-AH/RT)
AH k

INC=Ink-AH/RT

InC  UT( K)

UT(WK)| 1x10°  95x10* 9.15x10* 8.83x10™* 8.525x10™* 8.244x10*

InC -0261  -0127  -0.013 0.095 0.193 0.287
UT(UK) | 7.98x10* 7.73x10*  7.5x10* 7.28x10™* 7.077x10™

InC 0.388 0.482 0.565 0.679 0.729

InC = 3.1637 - 3464.07/T

AH = 3464.07R = 3464.07 x 8.314J/mol

)
= 28800J/mol =
0.4 +— . . . . . .
70x10* 75x10* 80x10* 85x10* 9.0x10* 95x10* 1.0x10°
1T (LK)
18. A-B T P1 Po
RT. RT. i
X, X _6P:LXB_2(P:L_PO) XiNé _ZXB—l
(Gin)"=xaxa(Po+P1xg)
d’G,, /dxZ =0 T.  Gn Xg
0 AGh, AG,
AG,, = RT(x, Inx, + X5 Inxg) +(G,)F =A(G,)" +(G,,)"
X8
dgfm = RT[-In(1- xg) +InXz] + P, (1- 2%,) + P,(2X5 — 3x2)
B
X8
d’AG 1 1
n = (—+—)RT-6PXx, +2(P,-P.
dxé (XA B) 1B ( 1 0)
0
=6Px, -2(P -P
XA XB 1B ( 1 0)

Tc

16



RTc __6R
XANZ 2x5 -1
A-B
19.
A-B (
a a
b b
a p
c a a
o o B
A — x:% B
20.
A-B
= Aan
o -
ﬁ -
a - ABm -
Aan =
Aan Aan
0L+Aan Aan
21.
Gibbs-Duhem

S AT + X, du, + Xgdug =0
S,dT + Xadu, + Xgdug =0

17

Te P1 Po
) T, a
L a
L B
a p
a
c b b
Ti
G
o I B
A ac a b ¢ b
— 0%

G
i |
; :
A i
A AnB \
SEBR AnBoff AV
dT/dxg=0



daT du du
_S|_SS - Xl_XS A+X|—XS B
(Sn ”‘)de (Xa A)dXB (Xa A)dXB
(S, -S3)=AH, /T, #0 AH T dualdxs
dusldxs dT/dxg=0
22. 385 Cd-Bi Cd-Bi
(@ Bi Cd
(b) Cd-Bi
Ts AS
AHf ASzAHf/Tf AHf T
AGy
AG, =AH, -TAS, =AH,(1-T/T,)
Hn = 3
Uy = Gp+RTIna,
uy = G +RTIna
Gy, ‘G A Ha = Hg
|
* n a
Gi - G, =RTIn—=
A
|
aH, 27Ty _Rrin?
A a’A
|
AH, (2T —RTIn %
A XA
S
Bi Cd Xa 0
| He 1 1, AH; AT
Inx} = (=-—)= —
R 'T T, RT, T
AT=Ta-T
o Cd at%
400 IE) %O 3.0 4'0 5'0 G'O 7‘0 8’0 9'0
7O0F +
° _ 3z2n108°
300 .271.442' L :
500F'—“\ Lt
200 u\\ u/“//
145.5° u\‘ g
300F )
oo BY L, 87 (Cd) =
Bi 10 20 30 40 50 80 70 80 90  cd
Cd wt%
Bi Te  544.4K
|
Xgi (%) 0.95 0.9 0.85 0.8
|
In e, -0.0513 -0.1054 -0.1625 -0.2231

18



T (K) 534.8 521.48 511.5 497.3
AT(K) 9.6 22.92 32.9 47.1
ATIT 1.795x102 | 4.395x102 | 6.432x107% | 9.471x10?
Inxy ATIT
Inxy, = —2.28£
T
AH = 2.28RT,, = 2.28x8.314x544.4]/ mol = 10299¥mol
cd Teg  594.1K
|
o () | g5 0.9 0.85 08
|
INXcq -0.0513 -0.1054 -0.1625 -0.2231
T (K) 572.0 556.6 542.0 529.5
AT(K) 221 375 52.1 64.6
ATIT 3.864x107 | 6.737x10% | 9.613x10? | 1.220x10*
Inxg, ATIT
AT
Inx., =—-1.833—
Cd T
AH, = 1.833RT,, = 1.833x8.314 x 594.1]/ mol = 9053.8¥/mol
(b) Cd-Bi Bi
Inxy = —2.28£
T
T(K) 540 | 520 | 500 | 480 | 460 | 440 | 420
AT(K) | 44 | 244 | 444 | 644 | 844 | 1044 | 1244
|
Xsi | 0.982 | 0.896 | 0.817 | 0.736 | 0.658 | 0.583 | 0.508
cd
AT
INXgy = —1.833?
T(K) | 580 | 550 | 520 | 500 | 480 | 460
AT(K) | 141 | 441 | 741 | 941 | 1141 | 1341
|
Xsi | 0.956 | 0.863 | 0.770 | 0.708 | 0.874 | 0.647
( O )
23. A-B A
Jmol?
Albee) - L T/ = 2900K AGP™" = 4186(5800— 2.0T)
hep) - L TZ =1900K AG;~" = 4186(3800 - 20T)
affce) - L T =1530K AGZ~" = 4186(3300- 215T)
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@

(b)

AL

e—L

(b)

Lef Loe e
Lep

e AG/~¢ =8372
a-e AGL™ = 4186(-500— 015T)
a-p AG;™” = 4186(-2500 - 015T)
B
p-L T/ =1420K AGE™" = 4186(3980— 28T)
e-L T¢ = 2550K AGS™" = 4186(5100- 2.0T)
a-L Ty =1730K AGS™" = 4186(4980— 2.8T)
B¢ AGL™* = 4186(-1120-08T)
a-e AGS™¢ = 4186(-120— 08T)
a-p AGL™P = 4186
To-Xs ( - ) To
AGH% = (1- X5 )AGRE™" + Xg 4G = 0
U2
1500K A-B
To T
(1- X5)(5800— 2.0T) + X, (3980 2.8T) =0
s 5800-2.0T
Xpg  =—
1820+ 0.8T
(1- %5)(3800— 2.0T) + X5 (5100 2.0T) =0
s+l 3800-2.0T
® -1300
(1- X5)(3300— 2.15T) + X, (4980 2.8T) =0
wsl _ 3300-2.15T
8 —1680+0.65T
T
3000 T T T T T T T T T ]
2800+ AL .
2600 oL 3
2400 o/—
Q 1 /
= 2200+ o .
— ]
2000 - o i
T a-L
1800 O A0
] A—T
1600- A/A/ 1
1400 T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 1.0
Xg
1500K A-B
A L—>pg B Loe
a 1500K 1500K
X V) y

20



F,(xy)="GL—"Gf + RTIn—i_ Y _0
- X

Fo(%y)="G: —'G/ +RTInY =0
X

F, (X, y) =24279 + 8.314T |ni_—y -0
- X

F, (%, y) =16325+8.314T InY = 0

X

T K 2850 2800 2750 2700 2650 2600
X5 0.0168 0.0341 0.0521 0.0706 0.0897 0.1095
X 0.0339 0.0680 0.1024 0.1369 0.1717 0.2065
T K 2550 2500 2450 2400 2350 2300
Xg 0.1300 0.1513 0.1734 0.1963 0.2202 0.2451
X 0.2416 0.2768 0.3121 0.3475 0.3830 0.4185
T K 2250 2200 2150 2100 2050 2000
Xg 02711 0.2082 0.3266 0.3564 0.3877 0.4205
X 0.4540 0.4895 0.5249 0.5603 0.5955 0.6305
Loe X (&) y
F, (X, y) =15906 + 8.314T Ini_—i =0
Fo (X, y) =21384 + 8.314T In% -0
T K 2500 2450 2400 2350 2300 2250
X, 0.9320 0.8629 0.7927 0.7212 0.6484 0.5742
X 0.9135 0.8284 0.7446 0.6624 0.5816 0.5025
T K 2200 2150 2100 2050 2000
X 0.4983 0.4207 0.3413 0.2597 0.1758
X 0.4250 0.3493 0.2754 0.2035 0.1335
pee X s y &
F, (X, y) =8372+8.314T In:;_—y =0
Fo (X, y) = 4688 8.314T In% -0
T K 2350 2300 2250 2200 2150 2100
Xg 0.2795 0.2808 0.2820 0.2833 0.2844 0.2856
X 0.5292 05344 05397 05451 0.5506 0.5562
T K 2050 2000 1950 1900 1850 1800
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Xg 0.2867 0.2878 0.2888 0.2897 0.2906 0.2915
Xe 0.5621 0.5680 0.5741 0.5804 0.5868 0.5935
T K 1750 1700 1650 1600 1550 1500
Xz 0.2922 0.2928 0.2934 0.2838 0.2941 0.2943
X 0.6003 0.6073 0.6145 0.6200 0.6297 0.6377
K
30007
2250°C
2500+
A-B
|14 =2 2%
20001
*le —*GZZ +RTIn1_ Xfl :0 15004+
_XBZ
* 0, *~v. Xgl
Gy — Gg +RTIn —=0
Xg’* 1000 — | " —t
01 02 03 04 05 06 07 08 09 B
XB
1- Xél U A, vV,
e —expl- (GY —"GY)/RT|= A
1-xg?
5~ exp|- Gy —'GY)/RT|= Az
B
o AAR )
B ™ 0>V, VoV,
AT - A
W =
AAl 2 _ABl 2
23. A B 1200K 800K ) a+lL
=1 =2 A B 10J(mol-K)
=1 =2 A B 20J/(mol-K)
=1 =2 A 5 B 20J/(mol-K)
=1 =2 A B 10J/(mol-K)
T(K) | 1200 | 1190 | 1170 | 1150 | 1130 | 1110 | 1090 | 1070 | 1050 | 1030 | 1010
Xg 0.000 | 0.020 | 0.062 | 0.103 | 0.146 | 0.189 | 0.233 | 0.277 | 0.322 | 0.369 | 0.416
Xlé 0.000 | 0.030 | 0.090 | 0.149 | 0.207 | 0.264 | 0.320 | 0.375 | 0.429 | 0.482 | 0.534
T(K) 990 970 950 930 910 890 870 850 830 810 800
Xg 0.464 | 0.514 | 0.565 | 0.617 | 0.670 | 0.726 | 0.783 | 0.842 | 0.903 | 0.967 | 1.000
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X',; 0.585 | 0.634 | 0.683 | 0.730 | 0.775 | 0.820 | 0.862 | 0.904 | 0.943 | 0.982 | 1.000
=1 =2 A B 20J/(mol-K)
T(K) | 1200 | 1190 1170 1150 | 1130 | 1110 | 1090 | 1070 | 1050 | 1030 | 1010
XS 0.000 | 0.016 0.050 |0.084 | 0.120 | 0.156 | 0.194 | 0.233 | 0.273 | 0.315 | 0.359
Xé 0.000 | 0.036 0.107 | 0.175| 0.242 | 0.306 | 0.368 | 0.427 | 0.485 | 0.540 | 0.592
T(K) | 990 970 950 930 910 890 870 850 830 810 800
XS 0.405 | 0.453 0.503 | 0.560| 0.613 | 0.763 | 0.737 | 0.805 | 0.879 | 0.958 | 1.000
Xé 0.643 | 0.691 0.736 | 0.780 | 0.820 | 0.859 | 0.894 | 0.928 | 0.958 | 0.987 | 1.000
=1 =2 A 5 B 20J/(mol-K)
T(K) | 1200 | 1190 | 1170 | 1150 | 1130 | 1110 | 1090 | 1070 | 1050 | 1030 | 1010
Xg 0.000 | 0.004 | 0.013 | 0.023 | 0.035 | 0.047 | 0.062 | 0.078 | 0.096 | 0.117 | 0.141
X|é 0.000 | 0.009 | 0.028 | 0.049 | 0.070 | 0.093 | 0.117 | 0.143 | 0.171 | 0.201 | 0.233
T(K) 990 970 950 930 910 890 870 850 830 810 800
Xg 0.169 | 0.202 | 0.241 | 0.286 | 0.341 | 0.407 | 0.488 | 0.591 | 0.721 | 0.893 | 1.000
X|é 0.269 | 0.308 | 0.352 | 0.400 | 0.456 | 0.519 | 0.593 | 0.680 | 0.787 | 0.920 | 1.000
1250 . . . . . . 1250 . ; . . . .
1200 4 - Q'Tl,QS=2,TA=1200K,TB=800lS, 1200 4 QL:1'QS=2vTA=1200KrTB=800|‘ )
1s0{ " N AS,=ASE=10J/molK ] 1150+ .Qi_t-\.\. AS,=AS=20J/mol*K]
11004 \,\\ . - 11004 . \,\\ .
< 10501 = 10501
— 1000 \-\'\\_.\'\, " 10001 \\'\ \‘\'\,
e " e
950 S e 950 S e
S '\. '\. .\- .\-
900 . \.\. 900 S . N
850 '\-\\:\. g 850 '\-\_'\\ g
8001 ] 800 ]
750 . . : . . . . : : 750 . ; . . ; ; ; : :
00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10
Xg Xg
1250 . : : T : : :
(b) A B 12004\ 0'=1,0%=2,T,=1200K, T;=800H,
@ (b) @) 1150{¥ AS»=53/molK,ASz=203/molK
1100 ]
() A B 5’1050- .
B A 1000
950
G< 9001 T
850 °\:§.\_ 1
800 o]
0 o1 02 03 04 05 0s 07 08 09 10
Xg
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